

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году *

№ 131 (9737)

* СУББОТА, 29 октября 1988 года. *

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ПОПОЛНИТЬ РАЦИОНЫ

С НАЧАЛОМ зимне-стойлового периода содержания скота в хозяйствах района начался резкий спад продуктивности дойного стада. Если в минувшем году в последних числах октября колхозы и совхозы реализовали на приемный пункт 23 тонны молока, то ныне в день продаж составляет немногим более девятнадцати тонн. И снижение продолжается.

Так, за минувшие пять дней спад в надоях наблюдался в колхозе «Авангард». Если пять дней назад поставлялось на завод 1700 килограммов продукции, то сейчас — 800. Такая же картина наблюдается в колхозах «XXI партсъезд», «Вперед», «Большевик». На 700 килограммов снизилась продуктивность скота в колхозе «Урожай».

Однако не везде наблюдается такое явление. Например, колхоз имени Мичурина, совхоз «Опочецкий» по-прежнему работают стабильно.

Что предпринять, чтобы остановить минус, об этом в пятницу, 28 октября, шел разговор на совещании с руководителями ряда колхозов и совхозов, в котором приняли участие первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков, начальник РАПО Л. Н. Горячев и другие ответственные работники.

В частности, отмечалось, что ряд хозяйств с целью экономии кормов еще не перешел на полные зимние рационы. На фермах остро ощущается нехватка жидких кормов, которых в среднем в сутки готовилось для ферм района около 130 тонн и на дойную корову приходилось по пятнадцать килограммов.

Руководители хозяйств на совещании пришли к выводу о необходимости готовить жидкие корма непосредственно в колхозах и совхозах, тем более, что такие хозяйства, как колхозы «Авангард», «Урожай», совхозы «Красный фронтвик», «Духновский» и другие, имеют для этих целей специальное оборудование. Кормоцеха нужно запускать без промедления.

Выступившие на совещании с отчетом о принятии мер по обогащению рационов кормления скота руководители также отметили, что необходимо быстрее преодолевать на фермах неорганизованность, приступать к обработке грубых кормов низкого качества. Без этих мероприятий трудно рассчитывать на получение стабильных, хороших надоев, преодолеть создавшийся минус.

Специалистам РАПО продумать вопрос возобновления приготовления жидких кормов на бывшем спиртзаводе.

Исходя из поставленных задач, свою работу должны строить и партийные организации колхозов и совхозов. Их задача — внимательно продумать вопросы социальности.

● В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ, И НЕМАЛЫЕ

ЗНАКОМЯСЬ с Призывами Центрального Комитета нашей партии к 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, чувствуешь то стратегическое направление, которое выработано нашим народом в связи с перестройкой, с демократизацией общества.

В Призывах ЦК КПСС есть обращение и к работникам агропромышленного комплекса, которые призваны бороться за коренное улучшение продовольственного снабжения населения, смелее осваивать новые формы хозяйствования.

В этом направлении и работают наши главные специалисты во главе с правлением колхоза. Можно сказать, что есть определенные успехи, если учесть, что в хозяйстве в этом году самостоятельно действовали два коллектива интенсивного труда. Они многое сделали по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Только силоса на предстоящую зиму заготовлено более полутора планов, а это в свою очередь отзовется на повышении продуктивности дойного стада и мясного скота.

Хозяйство успешно на 25 октября выполнило годовой план продаж молока государству. Если было намечено реализовать его на завод 980 тонн, то реализовано — 988. Это хороший результат деятельности всех коллективов ферм.

Большое внимание уделялось социалистическому со-

ревнованию. Передовые места, как правило, занимали фермы Глушнево и Буколово, где старшими доярками являются Антонина Михайловна Петрова и Раиса Александровна Григорьева. Свой важный вклад в производство молока вносит наш передовой дояр Геннадий Арсентьевич Заявкин, который первым в колхозе перешагнул трехтысячный рубеж.

Внимание уделялось и производству мяса. Большую роль в этом сыграло свиноводство. С помощью реализации свиней мы уже в течение девяти месяцев этого года справились с годовым заданием продаж этого ценного продукта питания. Развитие свиноводства будет продолжаться, и нет сомнения в том, что хозяйство до-

стигнет новых успехов в этой отрасли.

Однако это не значит, что в животноводстве нашего хозяйства дела обстоят совершенно благополучно. На фермах еще немало неурядиц, в работе коллективов ферм — неувязок. Хотя рацион кормления скота и неплохой, нам необходимо его обогащать за счет жидких кормов, обработки сена и соломы низкого качества.

Многое предстоит сделать и по настоящей организации социалистического соревнования среди доярок и доярков. Мы уже начали приводить в порядок красные уголки, необходимо по-настоящему оформить наглядную агитацию, которая бы способствовала достижению коллективами ферм более высоких результатов, настраивала бы на плодотворную работу.

А. САВЕЛЬЕВ,
зоотехник колхоза
«Красный Октябрь».

Коммунисты! Силой примера и убеждения вовлеките миллионы людей в процесс обновления социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Опочецкое производственное межхозяйственное предприятие «Агропромсервис» относится к системе агропромышленного комплекса страны, но работающий здесь водителем «КамАЗа» Евгений Анатольевич Воробьев с полным правом может зав-

тра отмечать профессиональный праздник работников автомобильного транспорта. За рулем Евгений Анатольевич двадцать лет. Опытный водитель, хорошо знающий технику, бережно, по-хозяйски относящийся к ней, ежегодно добывается хороших

трудовых результатов. Среди множества благодарностей и поощрений есть у Е. А. Воробьева и медаль «За трудовую доблесть», которой он особенно гордится и которая не дает ему права работать спустя рукава. Фото Ю. Орлова.

Завершили полевые работы

ПОДХОДИТ время окончания полевых работ. Как правило, с ними успешно справляются механизаторы, работающие в коллективах интенсивного труда, которые наиболее заинтересованы в конечных результатах, в получении большего количества продукции.

В совхозе «Салют» неплохо справляется со своей работой КИТ, который возглавляет Алексей Павлович

Павлов. Перевыполнив план заготовки силоса, пять механизаторов из этого коллектива сразу же приступили к севу озимых зерновых культур на площади 35 гектаров. Затем земледельцы оперативно внесли органические удобрения на 28 гектарах, где в следующем году будут размещаться посевы кукурузы, заправили эти земли минеральными удобрениями и перепахали.

В течение последних десяти дней члены коллектива интенсивного труда на трех тракторах провели подъем зяби около деревни Меленка. Успешно выполняли ежедневные нормы, механизаторы уже завершили эти работы на планируемых 130 гектарах, а в настоящее время они оказывают помощь в подъеме зяби другому КИТу. А. КУЗЬМИН, агроном совхоза.

Дороги — В ПОРЯДОК

Велико значение оперативной и высококачественной работы не только тех организаций, что дороги строят, но и тех, что их поддерживают в должном состоянии. В нашем районе эту функцию осуществляет дорожное ремонтно-строительное управление.

Плановое задание девяти месяцев выполнено на 100,1 процента. Работ произведено на сумму 1275200 рублей. Отремонтировано 57 километров дорог разного значения — от государственного до внутрихозяйственного. Ремонтные работы нынче производились на дорогах Ленинград — Киев, Опочка — Карсава и других.

Основной задачей организации является содержание дорог в состоянии, обеспечивающем безопасный проезд во все времена года. С 1 ноября в ДРСУ начинается зимний сезон. Во время снегопадов дорожникам предстоит очищать дороги от сугробов, во время гололеда — посыпать их песком. Всего же нужно содержать в порядке 330 километров дорог. Немало. А организации стабильно не хватает около 20 человек, имеющих рабочие специальности. Кроме того, временами бывают перебои с битумом.

Но все же и в этих условиях люди работают. Как добросовестных тружеников надо отметить шоферов Семена Яковлевича Ефремова, Николая Яковлевича Иванова, Юрия Васильевича Михайлова, автогрейдеристов Владимира Ефимовича Мазурова, Виктора Павловича Удода, Николая Алексеевича Тимофеева, прораба Виктора Дмитриевича Трубкина.

Л. ЯКОВЛЕВА,
секретарь партийной организации ДРСУ,
Т. НОВИКОВА,
начальник
планового отдела.

Завтра — День работников автомобильного транспорта

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ, ВНЕДРЯЙТЕ ПОЛНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ, САМОФИНАНСИРОВАНИЕ, АРЕНДУ И КООПЕРАЦИЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Служим народу

Многомиллионный коллектив автотранспортников — водители, ремонтные рабочие, инженеры и техники, научные и другие работники 30 октября 1988 года будут в тринадцатый раз отмечать свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

Автомобильный транспорт является одной из важнейших отраслей народного хозяйства страны, и его значение в единой транспортной системе Советского государства с каждым годом возрастает. Без автомобильного транспорта сегодня невозможен ни один вид хозяйственной деятельности. Достаточно сказать, что автомашинами в настоящее время перевозится грузов больше, чем всеми другими видами транспорта, вместе взятыми.

КОЛЛЕКТИВ автоколонны, как и все работники автомобильного транспорта страны, свой профессиональный праздник встречает неплохими трудовыми результатами. За девять месяцев текущего года автотранспортом автоколонны перевезено 2 миллиона 86 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, что на 46 тысяч тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Автобусами нашего предприятия перевезено 5 миллионов 547 тысяч пассажиров. Это на 382 тысячи больше, чем за девять месяцев 1987 года.

Эти высокие показатели достигнуты благодаря самоотверженному труду всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоколонны и в первую очередь ударников коммунистического труда, наших славных ветеранов и передовиков производства.

Высокими трудовыми достижениями встречают свой профессиональный праздник водители первой колонны (отряда), возглавляет которую Михаил Павлович Егоров.

Среди бригад лучших результатов в выполнении социалистических обязательств добилась бригада водителей, работающих на автомобильных самосвалах «КамАЗ-5511» (бригадир Анатолий Васильевич Рыжиков), которая выполнила план по доходам за девять месяцев на 144,2 процента, повысила производительность труда на 131 процент, сэкономила 15,5 тысячи литров горючего. Неплохих результатов в работе по перевозке народнохозяйственных грузов добились бригада водителей грузовых автомобилей, руководит которой Геннадий Яковлевич Гаврилов, а также бригада водителей грузовых автомобилей, бригадиром которой является Михаил Иванович Быстров, и другие бригады.

289 водителей автоколонны выполнили свои трудовые обязательства по перевозке грузов и пассажиров досрочно. Это водители Вениамин Григорьевич Иванов, Василий Петрович Диденко, Александр Иванович Коржаков и другие.

Одной из важных задач автотранспортников является экономия горючего. По последним данным, на нужды транспорта расходуется 12 процентов топливно-энергетических ресурсов страны. Около двух пятых этого огромного количества берут автомобильные перевозки.

Водители автоколонны со своей задачей экономии горючего справляются хорошо. За девять месяцев нынешнего года ими сэкономлено 12,1 тонны горючего. Экономно расходуют горючее во-

дители Василий Прокофьевич Петров, Владимир Иванович Александров, Михаил Иванович Быстров, Анатолий Павлович Федоров, Анатолий Максимович Барков, Василий Васильевич Ильин, Алексей Николаевич Морозов и другие.

Одним из основных условий успешной работы всего предприятия является бережное отношение к автомобилю, усилия, направленные на его сохранность. В каждом из них воплощен труд металлургов, химиков, машиностроителей. Соответственно высока и цена пружинки и автобуса. Поэтому надо стремиться максимально увеличивать сроки межремонтного пробега, не допускать поломок, преждевременного списания. Сотни тысяч водителей участвуют в соревнованиях по этому важному показателю. Многие из них достигли отличных результатов, на сотни тысяч километров сверх норматива превышают пробег машин без капитального ремонта.

В нашей автоколонне восемь экипажей водителей довели закрепленные за ними автобусы до одного миллиона километров пробега без капитального ремонта. Это Анатолий Митрофанович Трофимов и Николай Михайлович Матвеев, Алексей Иванович Петров и Николай Алексеевич Никандров, Михаил Георгиевич Степанов и Александр Филиппович Журавлев, Валентин Федорович Мальшев и Алексей Иванович Иванов, Владимир Павлович Светлов и Федор Федорович Никандров, Иван Николаевич Алексеев и Владимир Петрович Ильин, Анатолий Андреевич Ильин и Борис Николаевич Фомин, Виктор Александрович Андреев и Владимир Сергеевич Быченко.

В автоколонне работают сейчас двенадцать человек, награжденных за их трудовую доблесть орденами и медалями СССР.

57 работников нашего предприятия носят звание почетных ветеранов автоколонны. Это звание присваивается за непрерывную и безупречную работу в автоколонне в течение 25 и более лет. 82 работника удостоены звания «Ветеран автоколонны» за непрерывную и безупречную работу в автоколонне в течение пятнадцати и более лет.

Наш социалистический автомобильный транспорт служит народу. Это высокое его назначение было в основе ленинских декретов, положивших начало новой отрасли народного хозяйства.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь
парторганизации
ПАТО-2.

ДЕЛЕГАТ АВТОКОЛОННЫ



На предстоящей районной партийной отчетно-выборной конференции коммунисты ПАТО-2 выдвинули в качестве кандидата в члены нового состава районного комитета партии водителя этого предприятия, коммуниста Владимира Павловича Светлова.

ОДИН этот факт говорит о многом. В частности, о безусловном уважении, с которым относятся к В. П. Светлову его товарищи. У работающих с ним сложилось твердое убеждение, что Владимир Павлович — человек строгий, но справедливый. Будучи членом общественной комиссии по безопасности движения, никогда не накажет провинившегося шофера без тщательного разбора всех обстоятельств дела. В. П. Светлов является также бригадиром коллектива водителей «Икарусов», которые работают на междугородных маршрутах. И руководитель коллектива он также требовательный и справедливый.

Само собой разумеется, что как работник В. П. Светлов зарекомендовал себя с самой лучшей стороны. В ПАТО-2 существует хорошая традиция — чествовать своих водителей за 15, 20, 25 лет работы за рулем без аварий. Им присваивается звание почетного ветерана автоколонны. Можно надеяться, что 3 июля 1989 года такой четвертьвековой юбилей отметит и В. П. Светлов.

Биография Владимира Павловича не отличается особой сложностью. Коренной опочанин. В шестнадцать лет пошел работать и одновременно учился в школе рабочей молодежи. В 1964 году пришел работать в автоколонну. Оттуда в 1965 году ушел в армию. Через три года вернулся на родное предприятие. И, по всей видимости, навсегда в тот далекий декабрьский день 1968 года связал свою судьбу с автомашинами, с дорогами, которые, как пелось в некогда популярной песне, «лентами выются». Работал сначала Владимир Павлович Светлов на грузовом автомобиле. Все возрастающий интерес к технике, желание досконально овладеть ею

привели Владимира Павловича на заочное отделение Боровичского автомобильно-дорожного техникума, который и был закончен им в 1972 году.

Владимир Павлович всегда участвовал в общественной жизни своего предприятия. Его активная общественная позиция нашла свое выражение в желании быть в рядах политического авангарда нашего общества — в рядах КПСС. В 1971 году он стал коммунистом.

Что можно сказать о Владимире Павловиче Светлове как о коммунисте? Это очень добросовестный, активный и принципиальный товарищ, — сказал секретарь партийной организации ПАТО-2 Михаил Федорович Федоров. — Так он относится и к партийным поручениям, так же относится и к производственным делам предприятия. И на партийных собраниях, и на общих собраниях трудового коллектива ему всегда есть что сказать. И выступает Владимир Павлович с дельными предложениями. Значит, много думает о наших общих делах, запрашивают они душу его, ум и совесть...

Как сложится в дальнейшем рабочая биография Владимира Павловича Светлова, пока сказать трудно. Работник он перспективный, у него есть все данные для дальнейшего роста. Так считают в отделе кадров предприятия.

А пока в трудовой книжке В. П. Светлова «всего лишь» 34 поощрительных записи. Благодарности, почетные грамоты, денежные премии... И, конечно, отмечено там и занесение портрета С. П. Светлова на Доску почета автопредприятия.

М. ШЕВЧУК.

НА СНИМКЕ: В. П. Светлов.
Фото Ю. Орлова.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Коллектив автотранспортного предприятия «Опочкаагропромтранс» встречает свой профессиональный праздник с хорошими результатами. Планы перевозок, возложенных на предприятие, выполнены успешно.

Улучшение работы автотранспорта, совершенствование организации труда в этой отрасли — важная экономическая и социальная задача. Решение ее способствует более ритмичной работе предприятий, агропромышленного комплекса, что в конечном счете повышает эффективность всего народного хозяйства.

За девять месяцев текущего года перевезено 29,3 тысячи тонн грузов. Таким образом, план объема перевозок выполнен на 127,4 процента.

Среднесуточный пробег при плане 208 составил 293 километра, или 140,9 процента к плану.

Лучших показателей среди бригад добилась бригада № 2, руководит которой бригадир Владимир Александрович Попов. План объема перевозок выполнен этим коллективом на 103 процента, план по доходам выполнен на 121,1 процента.

Призовые места в социалистическом соревновании к своему профессиональному празднику заняли водители А. Н. Егоров, А. В. Антонов, И. Н. Ефимов, Г. С. Иванов, И. Н. Груздецкий, Н. А. Вародкин, М. Н. Николаев.

Лучших показателей среди водительского состава добились А. И. Зайцев, Н. В. Соловьев, В. В. Николаев, В. Н. Константинов, В. А. Попов.

Успешная работа автомобильного транспорта во многом зависит не только от квалификации и добросовестности шофера, но и от качества технического обслуживания. Своевременную и качественную помощь в вопросах ремонтного обслуживания автотранспортной техники оказывают водителем слесарь-моторист Н. В. Богданов, токарь А. А. Кузнецов, аккумуляторщик-слесарь А. Д. Шепуто, слесарь Г. А. Зимарев.

Силами коллектива предприятия ведется работа по дальнейшему развитию материальной базы «Опочкаагропромтранса». Активную помощь в строительстве подсобных помещений склада горюче-смазочных материалов оказывают В. С. Боровичский, А. Д. Шепуто, Г. А. Зимарев, Е. И. Иванов и другие работники предприятия.

«Опочкаагропромтранс» работает сейчас в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. Это обстоятельство предъявляет новые, усиленные требования ко всему коллективу предприятия в целом и каждому работнику в отдельности. Хочется отметить, что коллектив отнесся с пониманием к новым задачам, поставленным перед предприятием радикальной экономической реформой, проходящей в стране. Заметно повысилась ответственность за порученное дело всего коллектива, добросовестность в выполнении своих обязанностей и активность в решении всех производственных задач.

Н. ПЕТРОВА,
старший инженер
отдела эксплуатации.

29 октября — День рождения комсомола

КОМСОМОЛ И АРМИЯ

С ПЕРВЫХ дней образования Коммунистического союза молодежи одной из важнейших задач комсомола стала защита социалистического Отечества. Только в 1918—1920 гг. комсомол направил в Красную Армию свыше 75 тысяч своих членов. Большинство командиров и комиссаров гражданской войны были люди комсомольского возраста. За боевые подвиги, совершенные в боях против сил внутренней и внешней контрреволюции, 5103 комсомольца были награждены орденом Красного Знамени.

После окончания гражданской войны комсомол принимает активное участие в развитии Вооруженных Сил, подготовке молодежи к службе в армии. В октябре 1922 года комсомол взял шефство над Военно-Морским Флотом, а в январе 1931 года — над Военно-Воздушными Силами.

Развивались общественные формы военной подготовки. К началу Великой Отечественной войны из числа молодежи было подготовлено около 400 тысяч летчиков западных, парашютистов, авиационных специалистов, 52 тысячи медсестер, десятки тысяч других специалистов. Когда пришла пора великих испытаний, воспитанники Ленинского комсомола вместе с коммунистами, всем советским народом встали на защиту любимой Родины и демонстрировали на полях сражений невиданный героизм, мужество и отвагу.

Родина по достоинству оценила солдатский подвиг комсомольцев. Семь тысяч из них были удостоены звания Героя Советского Союза, 3,5 миллиона — награждены орденами и медалями. Начиная с середины 50-х годов, в работе комсомола по подготовке молодежи к службе в армии стал наблюдаться заметный спад. Среди молодежи, как и в обществе в целом, произошли известные деформации в идеалах, политическом и нравственном сознании, во взглядах на службу в армии.

В самих Вооруженных Силах происходило замораживание инициативы, направленной на обеспечение передовой роли членов ВЛКСМ в боевой учебе, что сказало на укреплении обороноспособности нашей Родины. Атмосфера, в которой сейчас живет и действует Краснознаменный комсомол Вооруженных Сил СССР, во многом определяется духом перестройки, решениями XX съезда ВЛКСМ, открывшего шлюзы инициативе и самостоятельности, демократизации жизни молодежных коллективов.

В этих условиях объективно и закономерно усиливается роль организаций ВЛКСМ в дальнейшем повышении бдительности и боевой готовности частей и подразделений.

Воины-комсомольцы активно участвуют в военно-патриотическом воспитании и оказывают помощь в начальной военной подготовке учащихся школ и учебных заведений Опочецкого района. Ширятся и развиваются связи армейских комсомольских организаций и комитетов ВЛКСМ городских организаций.

Вместе с молодежью страны комсомольские организации армии и флота достойно встречают 70-летие Ленинского комсомола.

А. ПЕШКОВ.



Комсомолец Владимир Иванов — член подрядного звена по откорму крупного рогатого скота, созданного на ферме Ханево совхоза «Салют». По профессии он механизатор, поэтому на его долю в основном выпадают работы, связанные с использованием сельскохозяйственной техники. Коллектив поучился дружный, сплоченный, и это положительно сказалось на результатах труда подрядчиков. Немалый вклад внесли они в выполнение совхозом девятимесячного плана продажи мяса государству. И в этом заслуга каждого члена коллектива, в том числе и Владимира Иванова.

НА СНИМКЕ: В. Иванов. Фото Ю. Орлова.

Встречаем достойно

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация Опочецкого педагогического училища объединяет тысячу человек. Много хороших дел на счету нашей молодежи. Это и организация клуба выходного дня, и проведение вечеров отдыха, и работа на субботниках. Хорошо работают студенты и в колхозе. И не только работают, но и отдыхают с пользой. Ставят для местных жителей концерты, помогают пенсионерам, ходят в детские сады и школы. В прошлом году был создан политклуб «Диалог», в котором активное участие принимают и преподаватели — комсомольцы, и учащиеся. Проведено несколько встреч в прошлом учебном году, готовится первое заседание нового учебного года. Учащиеся физкультурного отделения неоднократно занимали призовые места на соревнованиях по району и области.

С этого учебного года учительская и ученическая комсомольские организации станут работать вместе, повысится ответственность друг перед другом преподавателей и учащихся.

Уже создан штаб самоуправления, комиссии комитета комсомола и профкома начнут совместную работу по организации самоуправления в училище.

Комсомольцы педагогического училища готовятся достойно встретить 70-летие Ленинского комсомола. Каждая группа готовит агитбригаду с программой, посвященной комсомолу, а затем с этой программой выступит перед тружениками колхозов и совхозов. Все группы примут участие в конкурсе и защите политплакатов «Кто, если не мы?».

В День рождения комсомола, 29 октября, состоится вечер «Комсомол, время и я». У комсомольцев педагогического училища задумано еще много интересного. И воплотить свои идеи они сумеют на должном уровне.

Н. МАТВЕЕВА, секретарь комсомольской организации педучилища.

ПОДВИГ ИХ УВЕКОВЕЧЕН

В историю комсомола навечно вписаны имена пилота Александра Романенко и стрелка-радиста Сергея Царькова — воспитанников Ленинского комсомола. С первых дней войны они героически сражались с врагом на фронтах Великой Отечественной. Последний их бой описан в летописи подвигов 825-го штурмового авиаполка.

12 июля 1944 года Александр Романенко и Сергей Царьков в составе семерки «ИЛ-2» вылетели на штурмовку войск противника, отступавших на запад через город Опочку. Удачно пролетев плотную завесу огня зенитной артиллерии врага, летчики вышли точно к цели. Заработали автоматические пушки. Разрывы бомб взметнули фонтаны земли, взлетела в воздух вражеская боевая техника. Штурмовик Романенко то набирал высоту для бомбометания, то опускался до бреющего полета, поливая Новоржевское шоссе пулеметным огнем. Мелкие очереди стрелка-радиста Царькова настигали фашистов повсюду.

Но вот ведущий «ИЛ-2» лейтенанта Лапина покачал крыльями. Задание выполнено, пора домой. В этот момент ужаленный осколком вражеского зенитного снаряда, вздрогнул самолет Романенко и Царькова. Оставляя за собой черную полосу дыма, начал терять высоту. Пилот понял, что до своих

не дотянуть. Внизу фашисты, а стрелять по ним нечем — кассеты пусты. «Вот и все», — подумал Александр. А выпрыгнуть на парашютах на землю, занятую врагом, означало сдаться в плен. Нет, только не это! Мгновенно вспомнился разговор с Сереей перед вылетом на боевое задание. «Помни, там, куда летим, у немцев зениток туча. А что, если подобьют?» Сергей на мгновение задумался. «Очень просто, — он сделал энергичный жест рукой, изображая пикирующий самолет. — Очень просто...» (из летописи подвигов 825 штурмового авиаполка).

Летчик, не раздумывая, рванул штурвал. Окутанный черным дымом самолет, словно смерч, понесся на вражескую колонну. Краснозвездный штурмовик врезался в скопление фашистов. Далеко разнесся оглушительный взрыв. После него фашисты не досчитались большого количества боевой техники, многих офицеров и солдат.

В эти секунды перестали биться героические сердца двух отважных комсомольцев — Александра Романенко и Сергея Царькова.

На восточной окраине Опочки, возле шоссе, ведущего на Новоржев, стоит памятник. На алюминиевой дощечке значится, что здесь похоронены летчик А. Романенко, 1923 года рождения, и воздушный стрелок С. Царьков, 1921 года рождения. Опочане свято чтут память комсомольцев-героев, погибших за освобождение города от фашистских захватчиков. В сквере, разбитом вокруг могилы, часто можно видеть воинов Советской Армии, рабочих, учащихся, пришедших почтить память героев. Их подвиг увековечен опочанями, назвавших их именами улицы.

На сборах пионерских дружин опочечские пионеры поют песню о герое-летчике. В ней есть слова:

«Словно факел,
К солнечным вершинам
Подвиг Романенко
нас зовет».

Песню написал опочанин Ю. Столяров на слова В. Тамкевича.

П. РОМАНОВ, директор народного краеведческого музея.

ЕЩЕ будучи учеником школы — интерната, Владимир Анкудинов пристрастился к технике, все свое свободное время проводил возле мастерских совхоза «Красный фронтовик». С увлечением и большим вниманием наблюдал, как опытные механизаторы ремонтируют технику, запускают двигатели, как мощные машины становятся послушными в их руках. Именно это и определило для него в дальнейшем выбор профессии. Долго не раздумывая, поступил Владимир в сельское профессионально-техническое училище. Учеба в СПТУ-20 дает возможность получить и профессию тракториста-машиниста широкого профиля, и среднее образование.

После окончания профтехучилища Владимир остался работать в своем родном совхозе «Красный фронтовик». В 1983 году начал он свою трудовую биографию. Администрация совхоза выделила молодому трактористу трактор ДТ-75, на котором он производил вспашку, готовил почву под озимые и яровые культуры. Хотя трактор был не новый, но Владимир сумел добиться положительных результатов в социалистическом соревновании. На гусеничном тракторе комсомолец

Владимир Анкудинов трудился вплоть до призыва в армию весной 1985 года. Уходя в армию, он дал слово после службы возвратиться на родину, в свой родной совхоз. И слово свое сдержал.

который возглавил молодой тракторист, агроном по образованию Александр Иванович Федоров. Кроме них, в коллективе было еще четыре человека, в основном комсомольцы и молодежь: Николай Белый, Василий Яков-

ятные погодные условия нанесли сельскому хозяйству ощутимый вред, но все же совхоз противопоставил настоящую организованность и слаженность в работе, в результате чего уборку завершили вовремя, засыпали полностью семенной фонд под урожай 1989 года и на определенное время обеспечили сдот фуражом. В этом, разумеется, большая заслуга комсомольско-молодежного коллектива интенсивного труда и, конечно, его члена Владимира Анкудинова, который, как и его товарищи, болел за судьбу урожая всей душой.

КРОМЕ основной работы, Владимир Анкудинов ведет большую общественную работу. Являясь членом ВЛКСМ, он вместе с другими комсомольцами старается, чтобы молодые работники совхоза после напряженного трудового дня смогли весело провести свой досуг. Принимает активное участие в проведении различных мероприятий, молодежных дискотек, концертов.

Хочется от всей души пожелать Владимиру Анкудинову, а также его щам по труду новым в их плодотворном

В. БЕ

Молодежь советской деревни

ЕМУ УДАЕТСЯ МНОГОЕ

ВЕСНОЙ прошлого года, возмужавший и повзрослевший, он возвратился в хозяйство. Администрация совхоза, друзья по работе с радостью приняли его в свой трудовой коллектив. Руководство совхоза выплатило Владимиру 300 рублей подъемных и выделило новый трактор ЮМЗ-6 «Беларусь». Не тратя времени на отдых, Владимир сразу включился в работу. Принимал участие в заготовке кормов и уборочной страде. Занимал ведущие места, за что награжден администрацией и профсоюзным комитетом денежными премиями и подарками.

Весной этого года Владимир Анкудинов вошел в коллектив интенсивного труда,

Анатолий Пригорьев и Андрей Обухович. Агрономическая служба закрепила около ста гектаров зерновых, картофель и другие культуры.

Работы для членов коллектива было очень много, — рассказывает Владимир. — Порою приходилось недосыпать. Но главное, что сев был проведен в лучшие агротехнические сроки.

За каждым членом коллектива была закреплена техника и определенный вид работы. Владимир занимался в основном подкормкой зерновых, а в период ухода за посевами — химической прополкой. К своим обязанностям относился добросовестно, не считаясь с личным временем. Хотя неблагоприят-

Нам пишут

СПАСИБО ЗА ХЛЕБ

Три года возит хлеб в деревни Матюшкинского сельсовета шофер Григорий Михайлович Максимов. И все это время мы, местные жители, получаем хлеб в срок, несмотря на то, что дороги наши не самого лучшего качества и живем мы вдалеке от трассы. Доставлять хлеб в наши края в осенне-зимний период — дело не из простых, чрезвычайно хлопотное. Григорий Михайлович очень внимательно и добросовестно относится всегда к своему делу, к нашим нуждам.

Мы горячо поздравляем его с профессиональным праздником, желаем Григорию Михайловичу дальнейшей успешной работы, здоровья и счастья.

Наше самое большое желание — чтобы и в будущем хлеб нам возил Г. М. Максимов.

Жители деревни Матюшкинского сельсовета.



НА СНИМКЕ: дары земли грузинской. Фотохроника ТАСС.

Сообщает служба 02

За период с 19 по 26 октября помещены в медвырезитель семь человек. В нетрезвом виде на улицах города и сел района задержаны рабочий лесопункта Виктор Михайлович Вагин, работник совхоза «Опочецкий» Владимир Петрович Сергеев, работник САТП Иван Васильевич Косолапов, работник колхоза «Авангард» Леонид Александрович Александров. Работник «Агроснаба» Николай Петрович Алексеев в пьяном виде учинил семейный скандал. Водитель ПАТО-2 Александр Петрович Иванов, пьяный, ломился в ресторан. Работник быткомбината Александр Архипович Иванов был задержан в здании «Химчистки» после ее закрытия.

За мелкое хулиганство привлечено к ответственности шесть человек. Среди них пастух совхоза «Организатор» Владимир Егорович Минаев, водитель РТП Юрий Евгеньевич Веселов, уборщица универсального торгового Светлана Владимировна Кузьмина.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии оштрафованы на сто рублей водитель ПАТО-2 Владимир Павлович Гаврилов, водитель завода ЖБК Анатолий Иванович Петров, водитель УЖКХ Вячеслав Иванович Мусатов, водитель УЖКХ Сергей Иванович Мусатов.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие комсомольцы всех поколений!

Поздравляем вас с замечательным праздником — 70-летием комсомола. Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, неувядающей комсомольской юности, неиссякаемого комсомольского задора, творчества и энтузиазма в деле коммунистического воспитания молодежи во имя мира и счастья на всей планете.

Опочецкий РК ВЛКСМ.

Администрация, партийное бюро и профсоюзный комитет ПАТО-2 от всей души поздравляют коллектив объединения с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта. Желаем всем новых успехов в труде, личного счастья, крепкого здоровья.

Всех работников предприятия «Опочкаагропромтранс» сердечно поздравляем с профессиональным праздником. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых побед, здоровья, семейного благополучия.

Администрация, партбюро, профком.

Администрация, партком, профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют с 75-летием со дня рождения члена КПСС с 1940 года, бывшего ветеринарного работника совхоза «Опочецкий» Николая Захаровича ПЕНЯЕВА. Желаем Вам, дорогой Николай Захарович, доброго здоровья, долгих лет жизни, хорошего настроения.

К сведению молодежи и жителей района

В связи с празднованием 70-летия ВЛКСМ районный комитет комсомола проводит следующие мероприятия:

— Заседание дискуссионного политклуба «Диалог» Опочечского педагогического училища совместно с представителями молодежи города на тему «Социальные проблемы молодежи и их отражение в музыке».

Заседание намечено на 28 октября в районном Доме культуры в 20 часов 30 минут. Активные участники заседания будут награждены памятными призами.

— Районные соревнования по волейболу, посвященные 70-летию ВЛКСМ, будут продолжены 29—30 октября в спортзале средней школы № 3.

— Конкурс автомобилистов состоится 30 октября. Сбор в 9 часов у здания РК ДОСААФ. Начало соревнований в 10 часов на Советской площади.

В конкурсе могут принять участие команды предприятий, в классе легковых автомобилей — все желающие.

— Фотоконкурс будет проходить 11 ноября в районном Доме культуры. Начало в 15 часов. С условиями фотоконкурса можно ознакомиться у секретарей комсомольских организаций и в РК ВЛКСМ.

Бюро Опочечского райкома ВЛКСМ постановило: всем первичным комсомольским организациям провести комсомольско-молодежные субботники в честь 70-летия ВЛКСМ.

Средства, заработанные комсомольцами, перечислить на счет РК ВЛКСМ для последующего использования на культурно-массовые и спортивные мероприятия.

30 октября в ДПШ состоится вечер «Встреча поколений», посвященный 70-летию ВЛКСМ. Начало в 18 часов. 29—30 октября состоятся соревнования по шахматам «Белая ладья». 29 октября начало в 13 часов, 30 октября — в 10 часов в средней школе № 2.

Опочецкий райком ВЛКСМ.

ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ

СЕБЕЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на заочное отделение по специальности «Агрономия».

Срок обучения на базе средней школы 2 года 6 месяцев. Заявление о приеме подается на имя директора техникума.

К заявлению прилагаются следующие документы: документ об образовании (аттестат или диплом — подлинники), медицинская справка по форме 286, три фотокарточки размером 3x4 см, направление на учебу с места работы, копия трудовой книжки.

Прием документов производится до 1 декабря 1988 года.

Прием учащихся производится без экзаменов, на основании собеседования.

Заявления и документы направлять по адресу: 182250, Псковская область, г. Себеж, ул. Челюскинцев, 25. Сельскохозяйственный техникум.

Опочечское СПТУ № 6

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальности швей-мотористка, монтажница радиоэлектронной аппаратуры.

Срок обучения 3 года. Заявления принимаются в училище по адресу: г. Опочка, Советская площадь, дом 4.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, медицинская справка по форме 086-у, четыре фотографии 3x4 см, свидетельство о рождении.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 — Док. фильм. 9.00 — Отчего и почему. 9.30 — Концерт. 10.00 — «1-й съезд РКСМ. 70 лет спустя». 11.00 — Разговор по существу. 12.30 — В странах социализма. 13.00 — Для всех и для каждого. 13.30 — «Альтернатива». 14.30 — Новости. 14.40 — «Народное творчество». 15.10 — Мультфильм. 15.20 — Международная программа. К 70-летию ВЛКСМ. 16.20 — Худ. фильм «Дублер начинает действовать». 17.55 — Репортаж из Московского Дворца молодежи. По окончании — Концерт советской песни. 21.00 — Время. 22.00 — Концерт творческой молодежи. 23.20 — Премьера фильма «Спутник приглашает в свадебное путешествие». 23.45 — 00.00 — Новости.

Вторая программа.

14.25 — «Ключ без права передачи». Худ. фильм с субтитрами. 16.00 — В гостях в Берлине. 16.35 — «Шоферская баллада». Телефильм. 17.15 — Музыка дождя. 17.55 — Кинопанорама. 19.25 — Реклама. 19.30 — Из дирижерского репертуара П. И. Чайковского. 21.00 — Время. 22.00 — Из дирижерского репертуара П. И. Чайковского. 23.00 — 23.10 — Новости.

30 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Премьера мультфильмов. 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — День открытых дверей. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — В гостях у сказки. «Пастух Янка». 2-я серия. 15.50 — Встреча с журналом «Искусство кино». 17.25 — «Крупнейший музей мира». Лувр. 2-я серия. 18.00 Телемост Москва — Копенгаген. 19.25 — Худ. фильм «Долгие проводы». 21.00 — Время. 21.40 — «Марио Ланца. Размышления к портрету». 22.45 — Футбольное обозрение. 23.15 — 23.30 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Наш сад. 8.45 — Киноальманах «Горизонт». 9.25 — Жизнь замечательных людей. 10.10 — Школа: время перемен. 10.55 — Вокруг света. 11.55 — Тележурнал «Агро». 12.30 — «Если вам за...».

Продается корова в деревне Роги Пригородного сельсовета. Обращаться к Гранкову П. Е.

Группа ритмической гимнастики районного ДК занимается по понедельникам и пятницам в 19 часов.

13.15 — Беседы о русской культуре. 13.55 — Что? Где? Когда? 15.35 — Поэт Александр Розенбаум. 16.45 — «В вечном движении». Док. фильм. 16.55 — Мультфильм «Если был бы я моим папой...». Фильмы 1-й и 2-й. 17.25 — «Встают ребята в строй солдатский». 17.55 — «Телевизионный музыкальный абонемент». 19.15 — Спорт и личность. Ю. Морозов. 20.00 — Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Бадминтон. Международный турнир на приз газеты «Литературная Россия». 21.00 — Время. 21.40 — «Знаю только я». Худ. фильм. 23.05 — 23.20 — Новости.

31 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Долгие проводы». Худ. фильм. 10.40, 15.30, 16.55 — Новости. 10.50 — Концерт. 15.45 — Играет оркестр «Флуераш». 16.25 — Док. фильм «За власть Советов». 17.00 — Веселые старты. 17.45 — Наш сад. 18.15 — Курсом XIX партконференции. 18.45, 22.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мирный взрыв на ядерном полигоне. 19.30 — Минуты поэзии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Концерт. 22.55 — Спутник телезрителя.

Вторая программа.

14.05 — «Город принял». Худ. фильм с субтитрами. 18.00 — Футбол. «Арабат» — «Динамо» (Киев). «Зенит» — «Днепр». 20.50 — Док. фильм «Теплица». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Пятница — не выходной». Худ. фильм.

КИНО

«МАЯК»

29—31 октября «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ» Начало в 17, 19, 21 час.

Сотрудники приемного отделения Опочечкой ЦРБ глубоко скорбят по поводу скоростной смерти санитарки СОЛЯНИКОВОЙ Александры Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив магазина «Культтовары» универсального торгового выражает искреннее соболезнование заведующей магазином Зинаиде Леонидовне Соляниковой по поводу безвременной кончины ее матери.

Выражаем искреннее соболезнование Антонине Алексеевне и Ивану Николаевичу Пригорьевым по поводу кончины мужа и отца ГРИГОРЬЕВА Николая Григорьевича.

Семья Васильевых.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3190. Тираж 8352.